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ACTA NÚM. 03 

 
 
 
Comissió de Qualitat: 
Jesús Adrián Escudero 
Anna Cros Alavedra 
Adolfo Dalmau Cifre 
Lluís Escriche Martínez 
Magí Farré Albadalejo 
Margarita Freixas Alas 
Gemma Garcia Alonso 
Antoni García Borrás 
Iván Martínez Flores 
Maria Dolors Masats Viladoms 
Montserrat Masoliver Puig 
Jaume Tintoré Balasch 
María Valdés Gázquez 
Josep Vendrell Roca 
Esther Zapater Duque 

A Bellaterra, a les 9.30 h del dia 5 de 
maig, es reuneixen, a la sala de juntes 
del Rectorat i sota la presidència de la 
vicerectora de Programació Acadèmica 
i de Qualitat, Maite Carrassón López de 
Letona, per delegació del rector, els 
membres de la Comissió de Qualitat 
assenyalats al marge. 
 
 
 
 
 
 
 

 
S’han excusat d’assistir a la reunió Francisco Javier Lafuente Sancho, Judith Panadés 
Martí, Sarai Sabaté Díaz, Armand Sánchez Bonastre, Rosa María Sebastián Pérez i 
Olga Serradell Pumareda. 
 
No hi assisteixen Moisès Amorós Perich, Fernando Guerrero Rebollo ni Maite Martín 
Ibáñez,  
 
Hi assisteixen amb veu i sense vot María Paz Álvarez del Castillo, Águeda Flores Flores, 
Virginia Luzón Fernández i Isabel Durbán García.  
 
Hi actua com a secretària Neus López Izquierdo, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
 
Ordre del dia 

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
2. Informe de l’Equip de Govern 
3. Aprovació, si escau, de la revisió del Sistema de Garantia Interna de la Qualitat 

(SGIQ) transversal de la UAB 
4. Aprovació de la implantació de les cartes de serveis de la UAB per a l’any 2022 
5. Aprovació de les cartes de serveis de la UAB 
6. Presentació de la nova web de qualitat de la UAB 
7. Assumptes de tràmit 
8. Torn obert de paraules 

 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
 
Es presenta a aprovació l’acta de la darrera sessió de la Comissió.  
 



2 
 

Per assentiment, la Comissió de Qualitat acorda aprovar l’acta corresponent a la 
sessió del 8 de juny de 2021. 
 
 
2. Informe de l’Equip de Govern 
 
La presidenta de la Comissió explica que la darrera reunió d’aquesta Comissió va tenir 
lloc el mes de juliol de l’any passat, ja que la reunió prevista per al novembre no es va 
poder dur a terme perquè no es podia accedir a les dades necessàries degut a l’atac 
informàtic, i que s’intentarà a partir d’ara recuperar la normalitat. 
 
La presidenta informa que 9 dels 13 centres que existeixen ja tenen el certificat del 
Sistema de Garantia Intern de la Qualitat (SGIQ), 7 disposen de l’acreditació i 2 estan 
en procés de certificació; felicita les facultats de Ciències de l’Educació i Ciències de la 
Comunicació i l’Escola d’Enginyeria per haver aconseguit l’acreditació, i l’Escola de 
Doctorat per haver rebut l’avaluació favorable de les activitats de formació transversals 
per a l’acreditació dels programes de doctorat; afegeix que la Facultat de Dret i l’Escola 
Salesians de Sarrià estan en procés de certificació del seu SGIQ enguany; i finalment 
agraeix la feina de totes les persones implicades que han fet possible tot l’anterior. Sobre 
el procés d’acreditació, informa que la durada de les acreditacions institucionals ha 
passat de cinc a sis anys.  
 
Pel que fa a la Comunitat de Qualitat, explica que aquesta comissió es va crear al juliol, 
que està composta per les persones implicades en la qualitat dels centres i àmbits 
centrals, com a degans, vicedegans i gestors de qualitat, i que té com a objectiu ser un 
espai de treball i debat en dels assumptes relacionats amb els processos de qualitat 
dels centres i un lloc en què es posen en comú les pràctiques dels diferents centres; en 
aquest sentit, afegeix que la Comissió reprendrà l’anàlisi de les àrees transversals el 
proper mes, cosa que va quedar aturada amb motiu de l’atac informàtic.  
 
La presidenta passa la paraula a la vicerectora d’Estudis i d’Innovació Docent, que 
explica l’entrada en vigor, el passat mes d’octubre, del nou Reial decret 822/2021, que 
regula l’organització dels ensenyaments universitaris i el procediment per assegurar-ne 
la qualitat, el qual substitueix l’anterior Reial decret 1393/2007. La vicerectora afegeix 
que el capítol VIII d’aquest text normatiu regula els estudis propis i la seva qualitat, motiu 
pel qual la Universitat té com a objectiu per al 2022 dissenyar els processos de qualitat 
d’aquests estudis; que el passat mes d’abril ja es va fer una reunió de treball amb un 
representat de l’ANECA, que va explicar com es faria el control d’aquesta qualitat, que, 
tot que no hi hauria un manual SGIQ, hi hauria unes recomanacions, i que es farà una 
reunió amb les diferents universitats per presentar una proposta a l’AQU. 
 
 
3. Aprovació, si escau, de la revisió del Sistema de Garantia Interna de la Qualitat (SGIQ) 
transversal de la UAB 
 
La presidenta presenta el SGIQ transversal de la UAB, que és fruit de la revisió duta a 
terme durant l’any 2022. Assenyala que s’hauria d’haver aprovat a la reunió del passat 
mes de novembre, però que, degut a l’atac informàtic, els àmbits competents no en van 
poder fer la revisió oportuna i no es va poder aprovar. A més, explica que des de 2019 
no se n’ha pogut fer una revisió amb profunditat i que l’objectiu és fer-la al llarg de 2022, 
tot i que es presenta una revisió d’emergència dels elements imprescindibles. Es 
disculpa pel problema amb la visualització de la documentació d’aquest punt degut a un 
problema tècnic que provoca que no funcioni un enllaç directe.  
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A continuació, projecta una presentació en la qual explica la proposta de SGIC 
transversal que es presenta a aprovació. Afegeix que és necessari l’aprovació de la 
proposta per tal d’adaptar-la al nou marc legal, i que es compromet a revisar-la de 
manera exhaustiva per a la propera reunió de la Comissió. 
 
Tot seguit, s’obre un torn d’intervencions i els membres de la Comissió fan algunes 
consideracions, entre d’altres, sobre el retard en l’accés a la documentació d’aquest punt 
que ha impedit revisar-la degudament; sobre la impossibilitat per part dels centres de 
prendre com a model el SGIC general de la UAB; sobre la incertesa de la manera com 
afecta els centres; sobre el gran esforç i el nivell d’exigència a què han estat sotmesos 
els centres a diferència del nivell de la proposta que es presenta; sobre la necessitat de 
rebre unes directrius, i sobre la conveniència de revisar-la exhaustivament abans 
d’aprovar-la.  
 
Es respon, entre d’altres, que el SGIC transversal no s’acredita, a diferència dels SGIC 
dels centres, sotmesos a una normativa i uns requisits molts exhaustius; que s’és 
conscient de la necessitat de revisar-lo en profunditat, cosa que no ha estat possible 
pels motius exposats, i que l’adaptació als nous canvis normatius no es pot demorar per 
tal que els centres que encara no s’han acreditat ho puguin fer, i que no tots els aspectes 
de la proposta són d’aplicació directa als centres. 
 
Els membres de la Comissió decideixen sotmetre aquest punt a votació. S’hi abstenen 
la degana de la Facultat de Filosofia i Lletres, la degana de la Facultat de Ciències, el 
director del Departament de Filosofia i el director del Departament de Química.  
 
Per 11 vots a favor, 4 abstencions i 0 vots en contra, la Comissió de Qualitat acorda: 
 
Primer. Aprovar, per delegació del Consell de Govern, la revisió 2022 del Sistema 
de Garantia Interna de la Qualitat (SGIQ) transversal de la UAB.  
 
Segon. Encarregar a la vicerectora de Qualitat i d’Acreditació Acadèmica el 
seguiment de l’acord primer. 
 
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerenta d’Ordenació Acadèmica, per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius. 
 
 
4. Aprovació de la implantació de les cartes de serveis de la UAB per a l’any 2022 
 
El cap de l’Àrea de Transformació Digital i Organització presenta aquest punt de l’ordre 
del dia. Explica que dos serveis de la Universitat han sol·licitat la implantació de les 
cartes de serveis: el Gabinet Jurídic i la Direcció de Tecnologies de la Informació i la 
Informació (DTIC). 
 
Per assentiment, la Comissió de Qualitat acorda: 
 
Primer. Aprovar la implantació de les cartes de serveis de la UAB per a l’any 2022 
dels àmbits següents:  
 

- Gabinet Jurídic 
- Direcció de Tecnologies de la Informació i la Comunicació (DTIC) 

 
Segon. Encarregar al vicerector d’Organització el seguiment de l’acord primer, per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-lo efectiu. 
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5. Aprovació de les cartes de serveis de la UAB 
 
El cap de l’Àrea de Transformació Digital i Organització presenta la carta de serveis del 
Servei Audiovisual de la Facultat de Ciències de l’Educació. 
 
Per assentiment, la Comissió de Qualitat acorda: 
 
Primer. Aprovar la carta de serveis de l’àmbit següent:  

- Servei Audiovisual de la Facultat de Ciències de l’Educació 
 
Segon. Encarregar al vicerector d’Organització el seguiment de l’acord primer, per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-lo efectiu. 
 
 
6. Presentació de la nova web de qualitat de la UAB 
 
La presidenta presenta aquest punt de l’ordre del dia i explica que es treballa en una 
web amb l’objectiu de potenciar la visibilitat de la qualitat a la UAB. 
 
La vicerectora de Comunicació i Cultura hi afegeix que hi haurà una nova pestanya 
sobre la qualitat a la UAB, en la qual hi haurà una explicació genèrica sobre la qualitat, 
i que donarà accés a sis capses sobre la qualitat docent, la qualitat a la recerca, la 
qualitat als serveis, el Pla estratègic, la responsabilitat social universitària i el Pla 
d’igualtat. 
 
 
7. Assumptes de tràmit 
 
Els membres de la Comissió no plantegen cap qüestió en aquest punt de l’ordre del dia. 
 
 
8. Torn obert de paraules 
 
Els membres de la Comissió no plantegen cap qüestió en aquest punt de l’ordre del dia. 
 
 
A les 11.00 h la presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta 
acta. 
 
 
La secretària         Vist i plau 
          La presidenta 
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